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1.D【解析】组成元素凌乱，优先考虑数量或属性。第一组图都是轴对称，第二组图都

是中心对称。因此，选择 D 选项。 

2.B【解析】组成元素凌乱，优先考虑数量或属性。图形中直线数量竖向图 1 加图 2 等

于图 3。因此，选择 B 选项。 

3.A【解析】元素组成凌乱，优先考虑属性类和数量类。图形相交比较明显，可以数交

点。第一行交点个数：3、4、5；第二行交点个数：6、7、8；第三行交点个数：9、10、11。

因此，选择 A 选项。 

4.B【解析】外面的线条分别是 3、4、5、6，里面的“面”分别是 4、5、6、7。 

5.A【解析】第一段图，底图不变，颜色顺时针平移，同时黑白块自身顺时针旋转；第

二段图，底图不变，颜色逆时针平移，同时黑白块逆时针旋转。 

6.B【解析】元素组成凌乱，优先考虑属性类和数量类。棱角分明，可以数角的个数，

锐角比较多，优先数锐角。第一行：1、2、3；第二行：4、5、6；第三行：7、8、9，因此，

选择 B 选项。 

7.C【解析】考察图形位置。米字格对角线的路线，以中间的圆形为中心，成中心对称

的两端图形呈现规律，一个图形是另一个图形旋转 180 度得到的。因此未知图形应该由左上

角的图形顺时针旋转 180 度得到。通过分析，只有 C 项中图形符合。故正确答案为 C。 

8.A【解析】第一段内外直线数相减差分别为 3，2，1。因此，选择 A。 

9.C【解析】箭头法。以三角形画箭头，原图中三角形的右边就是三角形阴影面，并且

紧邻三角形阴影的直角边，但是 A 中右边是黑色圆点，D 中右边没有紧邻三角形的直角边，

所以 A、D 错误。B 中整个面的阴影在原图中没有，因此错误，故此题选择 C。 

10.B【解析】相对面能且仅能看到一个。两个白面为一组相对面，所以必须看到一个白

的。所以 D 错误；A、C 中一个三角形与另一个三角形相交于直角处，原图中所有的三角形

图案的直角都是和白面相连的，所以 A、C 错误，此题选择 B。 

11.B【解析】本题属于翻译推理。题干含义为：不经历风雨，不见彩虹，“不...不”翻

译形式为：彩虹→风雨。（也可理解为如果不经历风雨，就不见彩虹，此时翻译形式为：-

风雨→-彩虹，两种翻译形式为逆否命题，均可以。） 

A 项：彩虹→风雨，与题干一致，正确。 

B 项：风雨→彩虹，为题干的肯后形式，无法得出此推论。 



C 项：-风雨→-彩虹，是题干的逆否命题，正确。 

D 项：彩虹→风雨，与题干一致，正确。选非题，因此，选择 B。 

12.A【解析】。本题属于翻译推理。题干翻译形式为：题干中的翻译形式有①张→李；

②李→刘；③ —田→—刘；假设张老师获奖根据肯前必肯后，否后必否前可知李老师获奖、

刘老师获奖、田老师获奖，这样就会有 4 个老师获奖与题干 3 老师获奖不符。所以张老师肯

定没有获奖。因此，选择 A。 

13.C【解析】根据兔子的话语，可推出的是，钉了掌，就无论如何无法证明自己不是骆

驼了，所以钉了掌是充分条件，能推出一定是骆驼，故选择 C。B 项不是骆驼，也可能会被

钉掌也是兔子担心的事，但 C 项被钉了掌，就一定是骆驼是最担心的事。因此，选择 C。 

14.A【解析】本题属于翻译推理。题干翻译形式为：己所不欲→勿施于人； 

A 项：若己所欲是对题干的否前，否前不必然得到确定性结论，所以 A 项不符合推理

规则。选非题，所以选 A。B 项：“只有…才”，翻译形式为：施于人→己所欲，是对题干的

否后推出否前，正确。C 项：“除非…否则不”，翻译形式为：施于人→己所欲，是对题干的

否后推出否前，正确。D 项：“凡是…都”，翻译形式为：施于人→己所欲，是对题干的否后

推出否前，正确。因此，选择 A。 

15.B【解析】本题属于翻译推理。题干翻译形式为：吸烟者→禁止进入。这三位客人是

不吸烟的，即否定前件，否前不必然得到确定性的结论，B 项是可能性的描述，所以正确，

其他描述过于绝对，排除。因此，选择 B。 

16.D【解析】根据题干信息，甲书店的各种图书都能在乙书店找到，在乙书店出售的图

书一定也在丙书店出售，即图书销售之间存在：甲→乙→丙。说明甲的图书一定都在丙书店

能找到。故直接可得选项 D 正确。 

17.D【解析】本题考查的是充分条件。因为 5 年前买的高压锅还没超出安全试用期，不

能推出容易发生爆炸事故，所以（1）错；在（2）中，题干犯了肯定后件推出肯定前件的错

误，所以（2）错；（3）所犯的错误与（2）相同。在（4）中，犯了否定前件推出否定后件

的错误。因此，本题答案为 D 选项。 

18.D【解析】翻译题干中的推理：空气中的汽车尾气含铅量过高→铅中毒。等价于：¬

铅中毒→¬空气中的汽车尾气含铅量过高。D 项翻译为：¬铅中毒→¬空气中的汽车尾气含铅

量过高，所以 D 项可以推出。因此，本题答案为 D 选项。ABC 项都偷换了概念，A、B 项

应改为“就不要吃体内积蓄了铅的牛羊的肉”，C 项应改为“就不要使得排放到空气中的汽

车尾气含铅量过高”。因此，本题答案为 D 选项。 



19.D【解析】由（1）和（3）可知乙一定要选，由（4）丁→-乙，可知丁不选，由（2）

可得出戊和己一定要选，而甲和丙里还要选一个，总共已经有 4 个人，那么庚和辛必定只能

选一个，由“如果庚被选上，则辛也被选上”，只能选辛，所以一定有的是己和辛。因此，

本题答案为 D 选项。 

20.D【解析】翻译题干：翻译题干：①李；②王→苗；③王或李；④王。 

已知这 4 个中命题只有一个为真，假设①为真，那么③也为真，与题干矛盾，则①为假，

即小李没有考取。因此，选择 D 选项。 

 


